

社区直通车走进荣军医院老年公寓

串珠、唱歌，陪老人快乐过周末

爱心市民教老人串珠，让他们度过了轻松愉快的一天。



本报4月26日热线消息（记者 王晓 庞尊利 李晖）4月25日，本报社区直通车联合临沂市青年志愿者协会和爱心市民，一起走进临沂市荣军医院老年公寓，为老人剪指甲、按摩身体、陪老人聊天、教老人串珠，让他们度过了轻松愉快的一天。

25日上午8点30分，临沂市志愿者协会的志愿者们和热心的市民，已经来到了临沂市荣军医院老年公寓。活动的负责人王金龙先是让大家集合起来，宣布当天的活动内容，介绍了一下注意事项。简单分配任务后，志愿者和热心市民就



分散开了，到各处看望老人。

随后，在老年五科护士长吕玉梅的带领下，志愿者们开始行动起来。“虽然许多老人的耳朵有点背，但是还是跟志愿者聊起了家常。”吕玉梅告诉记者，住在这里的老人们平时都喜欢找个人聊聊天，志愿者的到来让老人们的心情很舒畅。

“今天我太高兴了，‘家里’来了这么多人。”面带微笑的纪春老人说道。“上次来的那个小姑娘，怎么没看见她？”纪春老人看到志愿者陌生的脸庞，开始询问起来。

“她这个星期家里有事，就没有来参加活动，我和小孙是同

学，她特意嘱咐我，让我过来看您呢。”志愿者王高杰上前拉着纪春老人的双手，介绍起自己来。“今天天不错，咱下楼走走吧。”说着，王高杰就和老人一起下楼晒太阳。

而在6楼的一个房间，嘹亮的歌声从屋子传了出来。“这是美丽的祖国，是我生长的地方，在这片辽阔的土地上，到处都有

明媚的风光……”孙云兰老人也高兴地唱起了《我的祖国》，惹得现场的志愿者纷纷掏出手机查看歌词，和老人一起合唱起来。

“由于年轻人工作忙，这些老人们与亲人见面的机会挺少的，我们希望通过这样的活动，让社会上更多的人关爱老人。”活动负责人王金龙说，这样的活动会一直继续下去，希望更多的热心市民能加入进来。



现场花絮

志愿者高培花：

每到周末就来陪老人

参加活动的志愿者高培花，是临沂市荣军医院老年公寓的常客，周末她经常来这里陪伴老人，给他们捶捶背、揉揉肩、聊一聊家常，还教他们跳舞。为此，她还特意去尝试一些新东西，教给那些老人们。

“我是个个体户，每天早出晚归，忙得不可开交，但是每到周末我还是会挤时间去老年公寓，这次就是停掉了手里的活赶来的。”高培花笑着说，陪伴老人是一件非常愉快的事情，她很喜欢到老年公寓来。

记者注意到，高培花是一个非常细心的人，她在陪老人们聊天的时，还不忘给他们端茶倒水、讲笑话，还陪他们一起学习串珠。每当看到老人们因学不会而着急的时候，她就耐心地给他们讲解，手把手教会他们。

高培花说，和老人们在一起愉快地玩耍，能让她忘记生活中的各种烦恼，变得越来越豁达，更重要的是这让她学会了感恩、回报父母与社会。

热心市民颜廷跃：

学有所用，帮老人纾解情绪

活动当天，市民颜廷跃早早就来到了现场。听到一名志愿者说有位老人心情不太好，也不大愿意与人沟通，颜廷跃就主动上前帮忙。“中医讲究望闻问切，跟老人聊天，这四个字同样也很适用。”颜廷跃告诉记者，他上大学学的就是心理专业，看到这次报社的活动，就想发挥一下自己的专业，让老人们能够敞开心扉。

颜廷跃表示，在跟老人聊天的时候，一定要注意老人的神情，及时发现自己的谈话内容是否触及到老人的“禁区”。“多说些老人爱听的话，让他们高兴高兴，帮助他们调整好情绪。”

在和老人聊天的过程中，颜廷跃也将自己学习的理论知识，传授给志愿者们。“学会耐心聆听，听老人说过去，听老人讲子女，听老人说生活小事。”颜廷跃说，一定要让老人把话说完说痛快，这样有助于老人宣泄情绪，更好地与人沟通。

“他知道我们愿意听什么，知道我们需要听什么，说的话我们都爱听。”刘大妈介绍说，他们很愿意和颜廷跃聊天。

80岁老人杜德香：

串珠太有意思了！

在老年公寓五科，一群老太太、陪同家属、护士和志愿者们围坐在四楼一处休息处，桌子上放着几盆红色和绿色的珠子，以及线和剪刀等。“我们今天学习串珠，做手工工艺苹果。”今年80岁的老人杜德香告诉记者，她非常喜欢做一些手工艺品，这次决定好好学一下。

杜德香仔细听着蒋老师的讲解，带着老花镜，手里拿着线，左手穿线，右手串珠。

“一开始觉得不就是用线把这些小珠子串起来嘛，但是没有想到看起来简单，做起来却频频出错，更加激发了我学习的欲望。”杜德香笑着说，摸着串珠的规律就好了，每一圈其实都在重复，只要掌握了这一点儿就容易多了。

然而，最让杜德香头疼的是，年纪大了，眼神不好使，每串一个珠子都得费很大的劲。蒋老师只要用20分钟就可以串一个苹果，而她却用了整整3个小时。

“串珠太有意思了！”杜德香笑着说，除了串珠，她还做过绢花，一些作品还摆放在了休息处，赢得不少好评，这是她学习做手工艺品的最大动力。

文/本报记者 王晓 庞尊利 李晖 片/本报记者 罗志强

和教育，大未来 中国移动打造和教育平台

4月25日至27日，第68届中国教育装备展示会于在临沂市国际会展中心举行。中国移动作为教育行业的有力支持者，在本届展会上带来了基于幼儿园、中小学、大学在内的基于教育的综合服务平台——和教育平台，有力地推动了移动互联网时代教育发展步伐。

本报记者 邵明习

打造移动智能化校园

25日上午，在第68届中国教育装备展示会中国移动展区，“多媒体数字教室”引起了观展市民张先生的兴趣。“这个教室的黑板怎么是电子屏幕呀，还有书桌上都放着PAD，不需要课本了吗？”张先生



好奇地说。

现场工作人员介绍说，这是中国移动和教育打造的智慧课堂。“智慧课堂利用现代移动互联网技术，能帮助教师高效、快速地组织教案应用于实际教学，学生通过平板电脑动手操作，进一步理解学到的内容。此外，课堂上老师不仅能

实时看到每个学生的完成情况，并可以进行实时反馈。”

在展区另一侧，中国移动校园一卡通展台前也聚集了不少观展市民。现场工作人员进行演示，通过校园一卡通，可以方便地手机支付就餐、超市消费、电话等费用，同时通过带有NFC功能的手机，还可

以轻松刷门禁。“目前，北京邮电大学、山东大学、山东医药大学、山东理工大学、临沂大学部分部门应用了中国移动校园一卡通。”

移动学习时代到来

目前，中国移动基于国际领先的4G技术、成熟的光线网络技术，以及传统的语音、短彩信等技术，打造完整教育解决方案——和教育平台，成为国内通信行业的引领者。

据中国移动客户部罗英介绍，和教育移动学习平台是通过互联网与移动通信相结合的方式，实现老师、家长、学生的信息互通，达到学校教育和家庭教育的融合。此次中国移动设置三个展区、七个展台，涵盖幼儿园平安幼教、中小学筑梦成长、高校智慧校园，实现“和教育，大未来”的理念。

据介绍，在幼儿园，通过数字

通讯技术、网络技术等，从衣食住行各个方面监护孩子的安全；在中小学，和教育打造学校、家长和孩子一体化的教育平台，通过家校互动，每个孩子的表现可以形成报表推送给家长，同时还有国内名师课件，让孩子复习巩固；在大学，智慧校园和NFC校园一卡通，让学习和生活更加轻松随意。

“通过和教育平台，只要移动网络能覆盖的地方，碎片化的时间都能利用起来。”罗英介绍说。

教育至善，引领未来。多年来，中国移动加大教育行业研发投入，设立中国移动“蓝色梦想”教育慈善计划，持续开展教育扶贫。截至目前，中国移动山东公司支持教育事业发展，为全省2000余所学校提供了“和教育”、“平安校车”、“校园一卡通”等“智慧校园”应用，以及“三通两平台”教育城域网服务。